

## 马可福音系列：受苦的神子耶稣

第一时段：Welcome 欢迎你来 (15 分钟)

设计互动性游戏，圣经游戏，观看视频等，目的是让大家可以打破沉闷的气氛，有一个愉快的心情开始。

第二时段：Worship 敬拜赞美 (20 分钟)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、求圣灵在小组运行，带领小组的每一个人和聚会。  
在敬拜的同时，小组长可以带领大家同声开口为教会的事项祷告。  
( 组员个人的需要请在第四个时段分享和祷告 )

1. 为小组聚会祷告：
  2. 为教会服事祷告：
  3. 为教会所支持的宣教机构和宣教士祷告
- ..... ( 可以追加所需要的内容 )

敬拜前，或者敬拜结束后，介绍新朋友 ( 控制时间，确保每一个人发言 )

第三时段：Word 话语分享(45 分钟)

本周主题：耶稣在加利利第一次巡回布道 ( 下 )

经文：可二 1-36

耶稣在加利利布道是他服事的开始，耶稣的布道服事主要包含了以下几个方面：

呼召门徒、医治一般性的疾病、赶出污鬼、洁净特殊疾病的病人、  
直接式的教导、比喻式的教导、纠正当时对律法的错误理解

问题 1：( 自由分享 )

耶稣受洗之后，马上就开始布道的服事，对您个人来说，有什么提醒？

马可福音查经开始：

A. 阅读马可福音第二章 1-12节

耶稣的名声已经传开了，耶稣讲道的时候，有很多人要得到医治，有四个人带着一个瘫痪的人来，希望耶稣医治，但是耶稣先指出信心和赦罪的关系

“耶稣看见他们的信心，就对瘫痪的人说：“孩子，你的罪得到赦免了。””

耶稣的宣称间接性的表明祂有赦罪的权柄，但是当时的圣经学者听到耶稣的话就产生了疑惑，因为人没有赦罪的权柄，他们这么理解是合理的，因为他们没有看出耶稣的真实身份是神的儿子。

耶稣自称为“人子”，这个含义要从旧约的观念来理解（“我在夜间的异象中观看，见有一位像人子的，驾着天云而来，被领到亘古常在者面前，得了权柄，荣耀，国度，使各方，各国，各族的人都事奉他。他的权柄是永远的，不能废去。他的国必不败坏”。但七13-14）。人子是指人当中独特、唯一的那一位。

耶稣反问这些圣经学者，医治和赦罪哪一个更容易？对于人来说，嘴上说赦罪比医治更容易，但是实际上真正的赦罪会比医治疾病更难，耶稣用行动表明自己所讲的都是真实的，旧约的先知很多都有医治的恩赐，甚至行神迹；但是这些先知无论是医治还是行神迹都是祷告神，求神的能力运行的，唯独耶稣是直接吩咐这个因罪而瘫痪的人：我吩咐你，起来，拿起你的床垫，回家去吧。这只有神的权柄才能做得到。众人看见了也明白是神的作为，所以他们赞美神、归荣耀给神，因为这样的做法他们都一次见到。这也显明了耶稣就是神的儿子（神的儿子就是神自己）。

问题思考 1：如果犯罪会导致很严重的疾病，那么我们要继续活在罪中吗？

问题思考 2：耶稣直接指出圣经学者的问题，我们是不是也常常怀疑神？

B. 阅读马可福音第二章 12-17节

耶稣呼召利未，他是当时的税吏，替罗马政府收犹太人的税，被犹太人视为叛国者。耶稣主动呼召利未，利未的回应也是立即跟随耶稣。

耶稣和罪人、税吏一同吃饭，在当时是被犹太人所鄙视的，法利赛人和圣经学者提出异议，耶稣借着这个机会教导他们：罪人需要拯救，罪人知道自己是罪人是很容易领受救恩的，自以为义的人反而会拒绝救恩，因为认为自己“健康”，是义人。

问题思考 1：耶稣呼召人跟随祂，有什么条件吗？

问题思考 2：我们是不是也常常看见别人的罪，而忘记了自己也是常常犯罪的罪人？

C. 阅读马可福音第二章 18-22 节

耶稣的教导对于犹太人来说是一个新的教训，并没有和旧约的教导相冲突，而是旧约所指向的终极目标，当时的犹太人由于太过于重视传统，而把律法变成了死板的教条让人来遵守，禁食就是如此设定的，固守传统就很难破除传统的弊端。

耶稣提醒他们，律法要求禁食，律法也要求欢庆，耶稣所带来的正是犹太人所需要的，接受耶稣的教导就要离开错误的传统。

问题思考 1：施洗约翰和法利赛人都是敬虔主义者，我们现在有没有这样的敬虔？

问题思考 2：我们听到一些对圣经的不同见解时，您会如何反应？

D. 阅读马可福音第二章 23-28节

耶稣对与安息日的看法是完全符合旧约律法，因为安息日的本意是让人安息，当初神所规定的：当守安息日为圣日，什么工都不可以做。不是从字面上所理解的含义，安息日是一个让人得到安息的日子，不可以做工是指，人不能为了追求利益、个人的爱好而忽略神，在安息日祭司和利未人都是做工的，安息日医治和帮助人也是神所喜悦的，因为安息日的目的是为了让人得到安息，安息也有欢庆的含义。

问题思考 1：我们在主日的时候会把神放在首位，到神的面前得安息吗？

问题思考 2：法利赛人是宗教领袖，他们错误的教导会导致百姓的信仰错误，我们要如何谨慎自己的教导？

E. 阅读马可福音第三章 1-6节

耶稣再次在安息日治病，虽然之前对于安息日，耶稣已经做了清楚的教导，但是还是有些人在监视耶稣，要控告耶稣，因为他们的心里固执，要坚守自己所认为的传统，连人的需要都忽视，完全不明白律法的真意是让人知罪，远离罪。他们把律法当作清规戒律，标榜自己的途径。耶稣为他们的心理刚硬愤怒。

耶稣的医治到导致当时的宗教领袖们，开始联合起来，要除掉他们共同的敌人耶稣。

问题思考 1：您有没有自己所认为的、固守的圣经理念，不肯妥协？

问题思考 2：我们会不会为了弟兄姊妹的益处，而承担被误解的风险？

( 可以依据小组的实际状况设计其他的问题。 )

以上第二章、第三章的部分，让我们看到耶稣在传道的时候，忠实的遵行神的托付，面对危险和挑战，不妥协也不退缩。从这里开始就看到迫害耶稣的人，却是一群跟随神的宗教领袖，这表明罪人虽然有神的话语，但是如果没有神的引导，不听从神的引导，也会利用神的话语成为谋取利益，维护权力，甚至杀人害命的工具。这是我们需要警醒自己的部分。

大家一起来回想今天所学习的经文，请练习是否可以用自己的话语讲述耶稣比喻的含义

回应：从经文的讨论中，思想如何在生活中应用神的话，可以简短分享个人见证  
( 注意控制时间，让每一个组员都可以发表自己的感受，不做任何评判性的讨论 )

第四时段：Work 祷告服事（10 分钟）：  
为彼此的需要祷告，并且彼此感谢分享的内容